

## 让建议 更“接地气”更管用 ——采访全国人大代表袁玉宇手记

■ 新华社记者 周颖

从全产业链条发展考虑创新政策的制定到营造支持人才创新创业的环境,与全国人大代表、迈普再生医学科技股份有限公司董事长袁玉宇交谈,话题总离不开创新。

2018年,他新当选全国人大代表,在向习近平总书记作汇报发言时,提出推进产业创新发展和人才发展的建议。

既有个人归国创业的感性经历分享,又有行业发展的普遍痛点、难点归纳,还提出了可操作性率先解决问题的突破口。这份建议发言令人印象深刻。

一份建议的提出,只是履职的起点。从企业家到人大代表,袁玉宇说,自己也在不断学习提高履职水平,学习在调研中完善建议,以将更多企业的期盼与呼声反映上去。

“能在更大的平台上发声,对我而言是一种信任,更是一份沉甸甸的责任。”他说。

这一年,他参加20多次代表宣讲、学习和调研。这些调研、学习,让他的建议举措更加细致、更接地气。

以参加广东省人大常委会组织的“粤港澳大湾区建设工作有关情况”专题调研为例,袁玉宇说,当前广东省正将粤港澳大湾区国际科技创新中心建设摆在重要位置。他提的建议之一便是设立粤港澳大湾区高性能医疗器械产业创新中心,正好与之相关。

“我们调研走访科技企业、科研院所以及港珠澳大桥等重大基础建设项目,更加深刻地感受到港澳和内地深入融合发展的前景,提出了设立创新中心的建议,希望先行先试,从体制机制上创新,打通创新从技术到市场的全产业链条。”他说。

据悉,在省、市、区的支持下,该中心将于近期在广州开发区签约。在他看来,没有调研,不掌握当前各方优势、劣势、发展情况,很难提出实际、切中痛点的可行方案。

这一年,他还参加大大小小三四十场行业论坛、企业座谈会。从企业税费、产品市场准入到人才培养……他尽可能多地记下企业的呼声,并积极在各种场合向政府有关部门反映情况,推动解决问题。

2019年全国两会前夕,记者再次采访了袁玉宇。此时他正在忙碌地做建议修改等工作。他说,今年将继续关注产业创新发展,围绕产业创新机制提出具体建议。

## 广西特产行销全国来宾沃柑北京推介会在京举行 现场签约金额超千万元

**本报讯(记者 王海亮)**为助力广西特产行销全国活动深入开展,加强来宾市沃柑区域公共特色品牌打造,2月18日,广西特产行销全国来宾沃柑北京推介会在京成功举办。

中共来宾市委副书记张亚楠、来宾市人民政府副市长梁琰、广西区政府驻北京办事处梁辉副主任等出席会议。广西壮族自治区商务厅、来宾市商务局、农业局、投资促进局、来宾市驻北京联络处等领导,中国蔬菜流通协会、中国果品流通协会、澳大利亚国际商会、北京新发地等150多家采购商代表以及40多家新闻媒体代表共200余人参加了会议。

本次推介会紧扣广西壮族自治区商务厅持续深入开展广西特产行销全国,加强打造“一市一品”的决策部署,以“山清水秀美来宾,绿色生态好沃柑”为主题,旨在借助首都资源,加强来宾沃柑区域公共品牌推介,提高来宾沃柑的美誉度和知名度,促进来宾沃柑实现跨区域流通,把绿色、生态、无公害的来宾优质沃柑带出广西,走进北京、迈向世界。

推介会上,金桂农(北京)商贸有限责任公司与来宾海升农业有限公司来宾海升农业有限公司、北京新发地农副产品批发市场的连中食品贸易公司与广西红河红农业投资有限公司分别签约成功,签约金额超千万元。

据来宾市政府梁琰副市长介绍,近年来,来宾市委、市政府高度重视现代农业发展,创建国家现代农业产业园,实施农村土地流转,积极培育龙头企业、农民专业合作社、家庭农场等新型农业经营主体,提高农民组织化程度,完善农村道路、水利等基础设施建设,做大做强柑橘产业,目前来宾柑橘种植面积达到70万亩,产量53万吨,其中,通过调结构,扩品种,发展品质优、熟期晚的优质沃柑,截至2018年底,其种植面积达10万亩,产量达



6万吨;同时来宾市将积极加强规划引导,预计到2020年,品质优、熟期晚的优质沃柑种植面积将达20万亩,产量40万吨左右。

据了解,来宾种植的沃柑凭借“晚熟、少渣、多汁、蜜甜”等特点,圈粉无数。在水果界,沃柑是备受追捧的新宠儿,沃柑品质上乘,口感极甜,含糖量高于同类柑桔,不仅味甜多汁,而且细嫩化渣、果皮好剥、颗粒均匀、果实耐贮,这些特性不仅让它在柑桔晚熟品种中一枝独秀,更是市场上难得一见的果中新贵。

据广西壮族自治区商务厅市场运行处杨

麟卉副处长表示,广西壮族自治区商务厅在今年将开展广西特产“桂系列”品牌打造工作,重点培育50个广西区域公共品牌和100个企业产品品牌,着力打造“桂果”、“桂酒”、“桂茶”、“桂粉”等桂系特产品牌。同时,广西商务厅将以本次推介会为契机,继续加强来宾市沃柑特色品牌打造,进一步推动来宾沃柑产业发展壮大;同时还将来宾沃柑作为“桂果”系列特产品的拳头产品进行重点培育,进一步加快来宾沃柑“走出去”的步伐,助推来宾沃柑的行销之路走得更宽、更远。

## 广安市成功举办2019春风行动启动仪式暨返乡农民工专场招聘会

**署春风行动。**为打通全市各级公共就业服务资源,给返乡农民工等劳动者群体和招聘企业提供更多优质选择,市人社局按照统筹布局、总体作战工作思路,对全市春风行动系列专场招聘服务活动建立总调度机制。在提早组织各区市县、园区摸排企业用工需求信息以及春风行动预安排的基础上,制定形成广安市2019年春风行动系列服务活动总方案,明确全市各级春风行动系列服务活动具体场次、地点、时间等信息并提前通过媒体向社会发布,做到工作统一部署、信息统一发布、资源共享。按照全市春风行动总体方案,自1月下旬到3月上旬,全市以市县联合举办、区县自办等形式举办的大型专场招聘会将达到20场以上,通过乡镇赶场、送岗下乡等形式开展的中小型专场服务活动达到30场以上。

**二是节前节后联动,抓住关键性环节开展宣传动员。**针对节前农民工大量返乡但又



不急于求职的具体情况,做好不同时间节点的工作部署。在节前,重点抢抓劳动者集中返乡的有利时机,通过媒体信息发布、农民工代表园区参访、乡镇巡回赶场和送岗下乡等方式,大力宣传我市的就业创业优惠政策、产业经济发展、园区就业环境、企业岗位信息和节后招聘服务活动,全面推介广安就业创业的新环境、新优势、新前景,

转变劳动者就业观念,引导就近就地就业。在节后劳动者进入求职就业高峰期后,集中力量举办高频率、多形式的专场招聘活动,确保将节前的宣传动员工作转化为实实在在的人岗对接成果。

**三是抓好企业联动,精准对接人岗需求提升活动效果。**在春风行动筹备工作启动后,全市市县两级就业服务管理系统积极开展调研调查,征求各类用人单位对招聘服务活动举办的建议和意见,收集市内各地企业用工需求和岗位信息。同时,积极搭建宣传服务平台,鼓励和支持企业积极参与乡镇赶场招聘、送岗下乡等小而精、小而准的专场服务活动,帮助企业更准确对接劳动者求职需求,提升人岗对接成效。截至目前,全市已举办各类招聘服务活动12场,参与企业403家,提供岗位达2.1万个,吸引入场求职咨询人数2.3万人,登记就业意向2500多人,现场签订就业意向协议529人。

(马强 杨恩华)

## 中远海运重组三年大考: 亏损王如何变身?

对央企来说,重组最重要的价值不仅打造了“大”,更重要的是“强”。

从位于上海浦东新区黄浦江畔的中国远洋海运集团有限公司总部大楼望出去,一路通江接海。三年前的2016年2月18日,中远海运集团宣告成立,扬帆起航。

仅仅用了三年时间,中远海运先后完成组织架构、集运、航运金融、能源运输、散运、码头、物流等重点领域的重组整合。通过重组,集团实现了综合运力、干散货船队、油轮船队、杂货特种船队、集装箱码头吞吐量和船员管理“六个世界第一”。

除了内部架构与业务的重组,中远海运在过去三年多次不失时机收购海外资产,优化全球网络配置。

2016年3月28日,中远海运与新加坡港务集团签署大型集装箱码头合资经营协议,升级在新加坡港口的投资。2016年5月11日,中远海运与和记港口集团签署股权转让协议,拥有鹿特丹EUROMAX集装箱码头47.5%的股份,成为其最大的股东。

2016年8月10日,中远海运正式接管比利时埃夫斯港务局经营。2016年9月28日,又与阿布扎比港务局签订特许权协议,成立合营公司联合经营哈里发港二期集装箱码头。2016年10月12日,与马士基码头公司签署协议,购买APM Terminals Vado Holding B.V.40%股权,参与意大利瓦多港的投资运营。

2017年则与连云港港口集团联合收购由哈萨克斯坦国家铁路公司持有的霍尔果斯东门无水港49%股权,2017年6月12日收购西班牙Noatum港口控股公司51%股权。

2018年1月22日,中远海运获比利时泽布吕赫码头特许经营权,在西北欧首个控股码头的“小目标”达成。

2019年1月17日,中远海运在新加坡原有3个泊位的基础上,再增加两个新的大型深水集装箱泊位。

除了港口业务,2018年7月,中远海运完成对东方海外的收购,集装箱船队规模达到近300万标准箱,迅速进入全球班轮行业第一梯队,改变了全球航运竞争格局。

如今,作为全球最大的综合性航运企业,截至2018年底,中远海运总资产超过8000亿元,船队规模达到1285艘,综合运力突破1亿载重吨。其中,集装箱船队运力292.8万TEU/486艘,干散货船队运力3984.5万载重吨/428艘,油气船队运力2476.5万载重吨/193艘,特种船队运力436.3万载重吨/163艘。

对央企来说,重组最重要的价值不仅打造了“大”,更重要的是“强”。许立荣强调,这三年中远海运上下强化全要素的集约化管理和内外协同,不断优化资源使用效率,将改革重组的规模优势有效转化为规模效益。三年来累计实现利润总额超过550亿,连续两年在央企经营

业绩考核评价中,被国资委评为A级企业。

2018年,尽管受经济增速放缓和中美贸易摩擦等不利因素影响,中远海运生产经营仍保持良好态势。在燃油消耗单价增长32%,燃油支出额外增加62亿元的情况下,中远海运实现营业收入同比增长21.4%,实现利润总额超200亿元。

### 承运全球

“以前我们的定位是‘全球承运’,如今新的定位是‘承运全球’。”许立荣解释称,这是把中远海运放在经济全球化大背景下,放在“一带一路”建设的大合作中,放在全球航运物流变化的大格局里的一种思考与转变,实现全球竞争能力的再次飞跃,达到“航运强国”的国家战略的信心与目标。

承运全球需突出支点作用,强化“一带一路”沿线港口建设。这也是为何过去三年中远海运频频收购码头业务,据悉截至2018年底,中远海运全球投资经营码头共55个,在“一带一路”沿线投资额达到558亿元,“一带一路”沿线投资码头17个,包括比利时、荷兰、希腊、阿联酋、西班牙、新加坡、土耳其等国码头。

有了码头“基点”,第二步便是优化“海上丝路”航线网络架构。为进一步推动“一带一路”互联互通,中远海运持续优化全球航线布局,相继开通欧亚等地多条班轮航线。据悉,目前在“一带一路”沿线,中远海运布局集装箱班轮航线167条,投入172万TEU的运力。在“一带一路”区域,2018年,中远海运共运输集装箱箱量1215.2万箱,同比增长9%;完成散货运量6469万吨;完成油气运量5542万吨;完成杂货运量878万计费吨。

目前,中远海运远洋航线覆盖全球160多个国家和地区的1500多个港口,在海外十大区域,50多个国家和地区设有企业,境内外拥有10家上市公司,船员管理数量4.7万人。

完成三年重组任务的中远海运集团在2019年又有了新的目标——“跑赢市场、跑赢变革、跑赢时代”。许立荣解释称,跑赢市场,就是要提高市场预判能力,提高创收创新能力,“跑赢市场大势,达到市场平均水平,比同业同行有更好的经济效益”。跑赢变革,则是站在改革第一线,不断加大“深改”力度,不断提高“快改”的速度。跑赢时代,“就是要准确把握时代脉搏,勇于站在时代前沿,赢得从跟跑到并跑,再到领跑的全球航运新竞赛,赢得世界一流企业的入场券。”

(来源:21世纪经济报道)

## 首次国家层面全口径发布 投资项目审批事项再“减负”

国家发展和改革委员会18日透露,发改委、工信部等15个部门日前联合发布了投资项目审批事项清单,对当前的投资审批进一步“减负”。明确各级审批部门不得要求项目单位提供审批清单之外的申请材料,同时不得要求项目单位重复提交申请材料。

据介绍,此次发布的投资审批清单包括了当前各类投资项目开工前需要办理的42项审批、核准、备案类事项,以及需要提交审查的258项申报材料,同时明确了各项审批及其申报材料针对的项目类别及适用情形。

发改委表示,此次的清单是近年来国家层面第一次全口径发布投资项目审批事项,并对各类审批事项的申报材料和适用情形予以规范。此次公布的事项清单,既有项目立项和决策阶段的审批、核准、备案事项,也包括各专项评价和工程报建类审批;既包括通用于一般投资项目的

10余项审批,也覆盖了不同情形下部分和少数项目需要办理的审批事项,是对目前政府管理权责的一次“大起底”。

针对审批自由裁量权大、申报材料重复提交、各部门要求不统一等问题,此次发布的清单都进行了相应的规定。各级审批部门在并联审批中均需使用统一名称,通过在线平台共享,不再要求申报单位在后续办事中重复提交。同时,各级部门将

按照一个清单、在一个平台上办理各项审批,切实解决重复审查、重复索要材料以及材料要求不一致等问题。并以此实现清单之外无审批、平台之外无事项、申请材料不重复。

发改委介绍,未来发改委将对审批清单进行动态调整,并在摸清各类审批事项和材料底数的基础上,进一步推动投资审批制度改革以及各地探索承诺制、容缺受理、先建后验等改革加速。

(李志勇)

▶▶▶[上接P1]

宋丁认为,过去粤港澳大湾区内由于行政分割,各个城市之间的互动比较少,导致综合效能难以发挥。在这次产业协作当中,粤港澳大湾区首先解决的是港澳的问题。他认为,粤港澳大湾区由国家牵头,将会加快粤港澳三地的实质性合作。

广东省体制改革研究会副会长彭澎表示,重大工程项目在经济下行趋势没改变的情况下,可以提供发展动力。同时,各个城市可以通过各个层面的合作协同机制,充分利用粤港澳大湾区发展机遇,协调各自定位和利益,形成竞争与合作,实现共赢。

围绕打造宜居宜业宜游的优质生活圈,《纲要》从生态文明建设、打造教育和人才高地、共建人文湾区、构筑休闲湾区、拓展就业创业空间、塑造健康湾区以及促进社会保障和社会治理合作等环节入手,提出了多项重大工程项目。

例如在拓展就业创业空间方面,《纲要》指出,要积极推进深港青年创新创业基地、前海深港青年梦工场、南沙粤港澳(国际)青年创新工场、中山粤港澳青年创新创业合作平台、中国(江门、增城)“侨梦苑”华侨华人创新产业聚集区、东莞松山湖(生态园)港澳青年创新创业基地、惠

### 启事

金牛区立陶宛陶艺店税号

510213196403282453作废,特此声明。

### 遗失启事

金牛区东加和日用品商行,工商

营业执照(证照编号51010600087205)、

税务登记证均遗失(纳税人识别号53262119730195012),特此登报声明作废!